
     رياضي گروه آموزشي :                          . . . . . . . . . . .                                                                        نام و نام خانوادگي : . . . . . .   
 

 

 

   11/6/1404تاريخ :                                                                                     شماره دانشجويي : . . . . . . . . . . . . . . . . .    
 

 دقيقه  135وقت :                                     رياضي       علوم دانشكده                       . . .                 نام مدرس : . . . . . . . . . . . . . .   

  گروه هماهنگ(  16) فني    2رياضيدرس  امتحان پايان ترم

 1403 -1404(  دوم/  اول )  نيمسال 
       

 توجه :
 از نوشتن با مداد خودداری نمائید. استفاده از ماشین حساب مجاز نیست.

 شود. در طول امتحان به هیچ سوالي پاسخ داده نمي

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 نمره(  15)                      برای انتگرال دوگانه زير، ابتدا  ناحيه انتگرالگيری را رسم و سپس آن را محاسبه کنيد.  -1سوال 
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zگون مساحت بخشي از سهمي -3سوال  x y= − −2 24 2 xکه توسط  2 y+ =2 2  شود  جدا مي 1
 نمره( 15)                                                                                                          را بدست آوريد.              
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 نمره(  15)                     را روی مسير شکل مقابل بدست آوريد.              
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را بررسي کنيد و سپس انتگرال   Fپايستاری نيروی  -5سوال 
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 ناحيه انتگرالگيری در شکل نشان داده شده است.  :  1پاسخ سوال
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کنيم. معادله کره در مختصات کروی به صورت  گانه را به کمک مختصات کروی حل مي اين انتگرال سه : 2پاسخ سوال  =2 2 
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 کنند. اکنون داريم : صدق مي 
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zداريم   گوناستوانه با سهميناميم. از تقاطع مي Aسطح مورد نظر را   :  3پاسخ سوال xيعني  2= y+ =2 2 1. 

zبر روی صفحه   Aپس تصوير سطح  = xای عبارت است از قرص دايره 0 y+ 2 2  ناميم. مي Dکه آن را   1
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      داريم : ناميم. اکنونمي Dرا   C. ناحيه محدود به مسير شرايط استفاده از قضيه گرين وجود دارد : 4پاسخ سوال
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)چون   :  5پاسخ سوال , , ) ( , , )curl F y y xy xy= − − − =2 22 2 0 0 6 6 0 0 پايستار و انتگرال مستقل از مسير   Fپس نيروی   0
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)  خواهيم داشت Fهای با انتگرالگيری از مولفه  , , ) cosx y z x y x y z z = + + +2 3  بنويسيم :  توانيممياکنون و  2
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 کنيم.  محل برخورد دو سهميگون را پيدا مي  و ناميممي Rناحيه محدود به دو سهميگون را   :  6پاسخ سوال
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zبر روی صفحه   Rتصوير ناحيه   xای قرص دايره  0= y+ 2 2  ناميم. مي  Dاست که آن را   2

 کنيم. انتگرال را حل مي  ای و مختصات استوانه به کمک قضيه واگرايي)ديورژانس(
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 ناحيه انتگرالگيری در دستگاه مختصات دکارتي در شکل نشان داده شده است. :  7پاسخ سوال
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 و همچنين داريم  

 v 0 vو   1 u v−     بنابراين، ناحيه انتگرالگيری در دستگاه مختصات با محورهایu   وv  مثلث است يک 
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